

# 安徽绿海商务职业学院 创“党建引领示范校” 工作简报

第19期

安徽绿海商务职业学院党群工作部

2022年6月6日



## 交流党建和企业文化建设

### 陈孝云书记率队考察安徽宝业建工集团

日前，安徽绿海商务职业学院党委书记、董事长陈孝云，党委副书记、纪委书记刘兴杰，党委委员、文化行政总监张以亭，省委宣讲团成员、省委党校党史党建教研部主任、院长助理郝欣富教授，省委党校党史党建有关教授，马克思主义学院、宣传部等部门负责人赴安徽宝业建工集团考察交流党建和企业文化建设工作。



在安徽宝业建工集团有限公司党委书记杨忠命热情陪同下，陈孝云一行先后参观该集团党建公开栏、党建文化园、党建工作展示馆、企业史馆、杨忠命书记工作室、职工书屋等。





在之后座谈会上，杨忠命就宝业建工集团的企业发展历程及成就、企业党建工作和企业文化建设等情况作了全面介绍。陈孝云对安徽宝业建工集团取得的成就表示祝贺，对集团领导亲自接待并分享党建工作经验表示感谢。陈孝云指出，安徽宝业建工集团作为全市、全省乃至全国非公党建的一面旗帜，坚持把政治工作放在首位，以“七个发展”和“五个全覆盖”为思路，党建工作十分扎实，企业文化建设卓有成效，创新探索出“三个结合”的党建工作法，即将党建工作与企业生产经营目标任务紧密结合，党建工作与企业文化紧密结合，党建工作与勇担社会责任紧密结合，使党建工作深入人心，走出了一条非公党建的“宝业之路”。通过高质量党建工作引领企业快速发展创下不凡业绩，实现了“党建强、发展强”的成效。此次交流学习让

我们深感震撼，给我们耳目一新的感觉，很多党建工作先进的做法和特色企业文化活动值得我们学习，也让安徽绿海商务职业学院下一步的党建和企业文化建设工作思路变得更加清晰。



随后，陈孝云就学院历史沿革、发展历程、办学特色、校园文化、育人成果及发展规划进行介绍。他强调，加强党的领导是一切事业发展的政治保证，党建文化是事业的灵魂，伟大建党精神和党史经验是事业发展的动力、智慧之源。一直以来，我们坚持党的领导，坚持理想信念，牢记初心使命，坚持守正创新。学院牵头成立安徽当代社会主义核心价值体现研究中心，扎实开展系列主题教育，深入开展党史学习教育，大力传承弘扬红色文化，实施党建引领示范校工程，积极教育引导党员干部发挥先锋模范作用，等等，有力促进事业发展。下一步，我们将借鉴宝业集团的宝贵经验，用心、用情、用力抓好党

建工作。他还重点介绍了绿海学院拟牵头联合有关企业、单位建立“非公企业党建创新研究院”的想法，旨在通过加强党建理论与实践、创新研究、人才培养、学术交流和专著出版等，着力探索和拓展党建工作的新领域、新途径、新举措，指导推动深化非公组织党建工作创新发展和卓有成效开展。



杨忠命表示，非公党建创新研究工作意义重大，安徽宝业建工集团将积极参与、大力支持，借机加强与各单位交流学习，为提升企业党建和企业文化建设工作水平贡献力量。

## 支部动态

### 强化政治引领 发挥服务功能

#### 行政党支部组织召开教职工政治理论学习会议

6月2日下午，行政党支部在三楼会议室组织召开教职工政治理论学习会议。督导专员、党委第一书记孙永，百千万工程安徽管理中心执行主任江传瑞，院长助理陈艺鸣，行政党支部全体党员和教职工参加会议。行政党支部书记韦永久主持会议。



会上，孙永书记传达了全省高校党建和意识形态工作会议精神，他强调意识形态工作是高校育人的主阵地，落实省委党建和意识形态工作会议精神是当前学校学习活动中的重大政治任务，全体教师要提

高政治站位，扛起政治责任，勇于担当作为，为开创学院党建及意识形态工作新局面贡献智慧和力量。

会议指出，我们要认真学深、学透、学通，并做到学以致用，知行合一，结合学院实际，抓好做实，充分体现行政支部各处室的服务功能和示范作用；要与“三全育人建设校、党建引领示范校、总经理助理炼造校”的创建活动联系起来，要与“星青年”人才培养和高水平职业大学的创建活动联系起来，要与创建绿海文化特色品牌联系起来，真正化精神为动力，化理论为行动，全面推动学院高质量发展。

邓奕成解读了《中华人民共和国职业教育法》的亮点和突破点。新法的主要内容和突出亮点集中在十个关键词上：党的领导、同等重要、统筹管理、体系贯通、企业主体、多元办学、产教融合、就业导向、德技并修、保障机制；新法在法制建设上有五大改变和突破：改变“低一等”、打破“天花板”、增强“向心力”、优化“全生态”、集中“火力点”。总之，《职业教育法》的修订，为职教人增强了底气，指明了方向，提振了信心。我们要趁东风、顺势上、强发力、谱新篇。

陈颖和李馨馨两位同志分别围绕《中华人民共和国职业教育法》主题，阐明了新《职教法》颁布实施的意义、必要性和指导性，深刻理解和把握了职业教育政策理论的丰富内涵和精神实质，并结合学院发展和自己的工作实际，畅谈了自己感想。

方萌萌同志领学《安徽绿海商务职业学院关于当前热点问题解读》。通过学习，全体教职工对当前的社会热点问题有了更深刻、更

正确的认识，为学院“强化舆论引导，把握舆论导向，筑牢安全防线，创建和谐校园”提供了有力的保证。

孙永书记最后强调，作为党员，要增强党员意识，形成思想自觉、理论自觉、行动自觉，积极参加支部活动，是每一个普通党员必须应尽的职责和义务；全体党员要提高政治站位，增强政治意识，严明政治纪律和政治规矩，强化责任担当；要结合工作岗位实际，加强业务能力提升，转变工作作风，树立服务意识，起到模范带头作用。党支部上下同舟共济，凝聚力量，才能确保各项工作任务高质量完成。

（文/刘佳 图/关云瑞 审/韦永久）

## 马克思主义学院党支部召开支部理论学习会议

5月31日下午，马克思主义学院党支部在行政楼三楼会议室召开支部理论学习会议。会议由支部书记郝欣富同志主持，支部全体党员参加会议。

会议首先讨论“如何做好高校思想意识形态工作”。郝欣富书记指出：意识形态工作是党和国家一项极其重要的工作。而高校是意识形态的前沿阵地，应从维护国家安全和人才培养的战略高度深刻认识高校意识形态工作的重大战略意义。我们要加强和巩固意识形态阵地建设和管理，尤其是马克思主义学院承担思想政治理论课的教学管理



工作，更要发挥先锋模范作用，让“思政课程”与“课程思政”深刻融入到教学中，立德树人，使社会主义核心价值观内化于心，外化于行。



会议分别讨论了新修订的《中华人民共和国职业教育法》和《安徽绿海商务职业学院关于当前热点问题解读》。会议一致认为，新修订的职业教育法是党和国家对职业教育的高度重视。我们作为职教人，要以此为契机，把党和国家的关怀和期望化作实实在在的行动，不负嘱托，真正做到“请党放心，强职有我”。近年来，绿海学院一直高举职教的大旗，坚持“不以一张试卷定终身，不拘一格降人才”的教学理念，用特色的星青年人才培养模式为社会培养出一批又一批优秀的人才。作为绿海教师，要提高政治站位，强化对学生的舆论引导，培养学生正确的世界观、人生观和价值观，用爱点亮职教的明灯，照亮学生的光明前程。

本次会议凸显了思想政治的引领作用，确保党员同志自觉在思想上、政治上和行动上同党中央保持高度一致，坚定理想信念，为真正

发挥党支部的战斗堡垒作用打下坚实的基础。

(文/高恂 图/李浩澜 高恂 审/郝欣富)

## 经贸旅游学院学习研讨《中华人民共和国职业教育法》

为深入学习贯彻《中华人民共和国职业教育法》，5月26日中午，经贸旅游学院全体教师在行政楼三楼会议室开展《中华人民共和国职业教育法》集体学习研讨。党支部书记朱小明主持研讨。

新《职业教育法》自2022年5月1日起施行。这是职业教育法制定近26年来的首次修订。内容从五章四十条完善至八章六十九条。新职业教育法首次明确职业教育与普通教育具有同等重要地位，着力提升职业教育认可度，深化产教融合、校企合作，完善职业教育保障制度和措施。



会上，全体教师认真学习了《职业教育法》，并开展主题交流分享。作为一名职教人，倍感振奋、备受鼓舞、倍增干劲，真正感到职业教育“有学头、有盼头、有奔头”。相信新《职业教育法》的贯彻实施对促进产教融合、校企合作、人尽其才、待遇公平、提高职业教育的社会地位等，都将发挥重要的推动作用。

最后朱小明强调，我们要通过学习深刻领悟新《职教法》的内涵、意义和修订策略，明晰现代职业教育发展面临的新形势、新要求，深入学习绿海星青年文化，将我院的特色培养模式运用到平时的职业教育实践中去。

（图/王童 文/范贤举 审/朱小明）

---

报：市教育局党委、学院董事会领导、党政领导

发：各党支部、各部门

---